
EXPUNEREA DE MOTIVE

Prin  prezenta  iniţiativă  legislativă  propunem  desfiinţarea  Agenţiei  pentru  Calitatea  şi
Marketingul Produselor Alimentare. Ea ar reprezenta doar o schemă de devalizare a banului public.
Calitatea produselor se poate îmbunătăţi prin mecanisme de piaţă, prin creşterea producţiei şi  a
ofertei, fără a fi create forme lipsite de conţinut cai.e să consume resursele bugetare, fără a avea un
impact  pozitiv  asupra  producătorilor,  procesatorilor  şi  consumatorilor  din  România.  Această
agenţie ar pune mai multe „beţe-n roate" producătorilor români şi ar oferi doar câteva posturi bine

plătite unor angajaţi plasaţi pe criterii politice la conducerea acesteia.

Astfe], considerăm că există deja mecanisme şi proiecte care sprijină promovarea produse]or
româneşti precum :

o     Platforme   dîgita]e   precum   "Made   in   Romania"   sau   târgurile   tradiţionale
organizate în colaborare cu primăriile şi consiliile judeţene au demonstrat că pot
conecta direct producătorii  locali  cu  consumatorii,  fără să fie necesară o  agenţie
suplimentară.

o     Programe europene accesibile prin Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale
oferă  sprijin  financiar  şi  consultanţă pentru  promovarea  şi  extinderea  afacerilor
româneşti.

o     Proiecte de marketing local sprijinite de autorităţile locale, precum cele din cluj-
Napoca şi Sibiu, au arătat că promovarea poate fi realizată prin parteneriate locale,
fără crearea unor structuri suplimentare.

Producătorii români au nevoie de sprîjîn real, nu de birocraţie suplimentară:

•      Producătorii locali cer:
o     Reducerea poverii fiscale şi a birocraţiei pentru întreprinderile mici şi mijlocii.
o     Digitalizarea   serviciilor   administrative,   care   să   le   pemită   accesul   rapid   la

autorizaţii, fonduri şi informaţii.
o     Crearea unor platfome online de promovare, care să conecteze direct producătorii

cu pieţele inteme şi intemaţionale(soluţii transparente şi ieftine).
•      Înfiinţarea unei noi agenţii presupune:

o     Costuri ridicate de fimcţionare, care vor fi suportate din bugetul de stat.
o     Angajarea unor persoane, adesea pe criterii politice, fără competenţe reale, ceea ce

va transfoma agenţia într-un instrument ineficient.

Atribuţiîle noii agenţii sunt deja acoperite.

•     Funcţiile pe care această agenţie ar uma să le îndeplinească sunt deja realizate de instituţii
existente, precum:

o    Ministerul  Agriculturii  şi  Dezvoltării  Rurale,  care  gestionează  programe  de
sprijin pentru producători.

o    Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor,
responsabilă de calitatea şi siguranţa alimentelor.



o    Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor, care reglementează şi
supraveghează resp ectarea drepturilor consumatoril or.

o    Agenţia Naţională a zonei Montane, care promovează produsele tradiţionale din
zonele montane.

Guvernu] a tot aFânat intrarea în vigoare a acestei ]egi.

•     Faptul că Guvemul aprorogat de mai multe ori implementarea acestei legi dovedeşte că nu
există  un  consens  privind  utilitatea  acesteia.  Lipsa  de  rezultate  concrete  anticipate  şi
costurile administrative ridicate sunt principalele motive pentru aceste amânări repetate.

Exemi)le de bună guvernare şi iniţîative ericiente.

•      În locul înfiinţării unei noi agenţii, bunele practici din alte zone ale ţării pot fi extinse:
o     Cluj-Napoca: Implementarea platfomelor de e-commerce locale şi organizarea de

târguri regionale pentru micii producători.
o     Sibiu: Festivalurile gastronomice şi culturale care pun accent pe produsele locale

şi atrag turişti din toată lumea.
o     Buzău:  Proiectul  "Drumul  Câmaţilor",  care a devenit un exemplu de promovare

turistică şi gastronomică locală.

Astfel, producătorii locali au nevoie de sprijin real, nu structuri inutile.

În  loc  să  alocăm  resurse  pentru  o  agenţie  birocratică,  este  mai  eficient  să  sprijinim  direct

producătorii români prin:

•      Simplificarea proceselor administrative.
•     Crearea unui cadru fiscal favorabil.
•     Digitalizarea serviciilor publice. Producătorii au nevoie de soluţii concrete şi eficiente, nu

de structuri lipsite de utilitate practică.

Nuexistăunimpactbugetarnegativpentruaprobareaacesteilegi,badincontra-abrogarea

Legii   nr.   133/2019   pentru   înfiinţarea  Agenţiei   pentru   Calitatea   şi   Marketingul   Produselor

Agroalimentare va fi o gură de oxigen pentru bugetul pentru a.nul viitor.

Iniţiator,

Sebastîan

Senator USR
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